

Достоинство Корана

Одной из многочисленных милостей Аллаха к людям, является то, что, создав нас, Всевышний не бросил свои творения на произвол судьбы, а взял на себя ответственность обеспечить им счастливую жизнь, как в этом земном мире, так и в мире, который, несомненно, последует после нашей смерти. Вот поэтому Аллах, обладатель бесконечной Милости и Мудрости, ниспослал Коран разъясняющий, что для людей лучше и полезнее, предостерегая нас от зла. Его превосходство над словами творений подобно превосходству Аллаха над Его творениями, а чтение Корана – одно из лучших занятий для человека.

В изучении Корана и обучении ему других множество достоинств:

1. Всевышний вознаграждает за чтение Корана.

Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: *«Тому, кто прочитает одну букву из Книги Аллаха, запишется совершение одного доброго дела, а награда за совершение добрых дел увеличивается десятикратно»* (Ат-Тирмизи).

2. Всевышний вознаграждает за обучение Корану.

Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: *«Лучшим из вас является тот, кто изучил Коран и обучил ему других»* (Аль-Бухари).

3. Всевышний вознаграждает за чтение Его по всем правилам и за заучивание наизусть.

Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: *«Кто читает Коран, зная его наизусть, тот с благородными, покорными посланцами (ангелами), а кто читает Коран с трудом и при этом прикладывает большие*

усилия (желая прочесть его правильно), того ожидает двойная награда» (Аль-Бухари и Муслим).

Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) также сказал:

«Знавшему Коран будет сказано (в Судный день): “Читай и возвышайся. Читай нараспев, как читал ты в земной жизни. Воистину твоё место (в Раю) будет там, где прочтешь ты последний аят”» (Ат-Тирмизи).

4. Всевышний вознаграждает того, чьи дети обучаются Корану.

Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: *«На головы родителей того, кто обучался Корану и поступал согласно ему, в Судный день возложат венец из света, сияние которого будет подобно сиянию солнца, и будут они облачены в одежды, которых никто не видел в этом мире. Они спросят: “За что нас облачили в это?” Им скажут: “За то, что ваши дети обучались Корану”»* (Аль-Хаким, **слабый хадис**).

5. Заступничество Корана в Судный День за того, кто читал его при жизни.

Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: *«Читайте Коран, ибо он заступится в Судный день за тех, кто читал его»* (Муслим). Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) также сказал: *«Пост и Коран будут заступаться за раба Аллаха в Судный день...»* (Ахмад).

6. Всевышний вознаграждает тех людей, которые собираются вместе для того, чтобы читать и изучать Коран.

Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: *«Когда группа людей собирается в одном из домов Всевышнего Аллаха, читая Его Книгу и обучая ей друг друга, на них обязательно нисходит спокойствие, их покрывает милость, ангелы устремляются к ним и Аллах упоминает о них среди тех, кто у Него»* (Абу Дауд).

7. Всевышний вознаграждает тех, кто возмещает непрочитанный удел из Корана.

Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: *«Кто проспал чтение части Корана (из того что он прочитывал еженощно), а потом (возместив) прочитал ее между утренней и полуденной молитвой, ему запишется такая же награда, как если бы он прочитал ее ночью»* (Муслим).

Абдуррахман хазрат Хабибуллин